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UỶ BAN NHÂN DÂN        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  XÃ HỮU KHÁNH                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Số: 01 /KH-UBND                   Hữu Khánh, ngày 04 tháng 01 năm 2024
KẾ HOẠCH

Triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024

Căn cứ Quyết định số 6868/QĐ-UBND ngày 25/12/2023 của UBND huyện Lộc Bình về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2024;


Căn cứ Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 22/12/2023 của Hội đồng nhân dân xã Hữu Khánh khóa XX, nhiệm kỳ 2021- 2026 về mục tiêu nhiệm vụ kế hoạch năm 2024;

Uỷ ban nhân dân xã Hữu Khánh xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 như sau:

Phần thứ nhất
THỰC TRẠNG PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2023

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Xã Hữu Khánh là xã miền núi của huyện Lộc Bình, cách trung tâm huyện 4 km: Phía đông giáp xã Yên Khoái; phía tây giáp xã Đồng bục; phía Nam giáp xã Tú Đoạn; phía Bắc giáp xã Mẫu Sơn. Địa bàn xã có con đường tỉnh lộ chạy từ thị trấn Lộc Bình đến cửa khẩu Chi Ma 


Tổng diện tích tự nhiên của xã là 2.109,90 ha, trong đó diện tích đất sản xuất nông nghiệp là 242,3 ha. Dân cư trong xã được phân bổ trên 7 thôn bản, toàn xã có 695 hộ, với 3.079 nhân khẩu, gồm 4 dân tộc anh em sống với nhau: Tày, Nùng, Kinh, Slán chỉ. Trong đó dân tộc tày 57,8%, nùng 40,6%, Kinh 1,4%, Sán chỉ 0,07%. 

Xã Hữu Khánh là xã nông nghiệp, đời sống kinh tế của dân cư trên địa bàn chủ yếu là sản xuất nông, lâm nghiệp kết hợp chăn nuôi. Là cụm trung tâm gần với thị trấn Lộc Bình và cửa khẩu Chi Ma nên hàng hóa nông sản được giao lưu dễ dàng đã góp phần vào việc phát triển kinh tế, văn hóa xã hội.

II. NHỮNG THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN


1. Thuận lợi


Xã Hữu Khánh là một xã ở gần trung tâm huyện Lộc Bình, có con đường tỉnh lộ đi qua địa bàn xã rất thuận lợi cho việc giao lưu hàng hóa. Luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, sự phối kết hợp chặt chẽ giữa các ban ngành đoàn thể và nỗ lực lao động của các hộ dân trên địa bàn xã, nên trong năm 2022, về phát triển kinh tế - xã hội xã Hữu Khánh đã đạt được nhiều kết quả khả quan. 


2. Khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được trong thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế - xã hội vẫn còn một số khó khăn như sau:


- Trong sản xuất nông, lâm nghiệp: Công tác chỉ đạo sản xuất cây trồng chưa được sâu sát, các loại giống cây trồng chưa ổn định; Công tác phòng trừ sâu bệnh còn hạn chế; công tác tuyên truyền phòng trừ dịch bệnh ở gia súc, gia cầm chưa thường xuyờn; trong năm thời tiết diễn biến phức tạp nên đã ảnh hưởng đến việc phát triển của cây trồng, vật nuôi


- Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và quy chế dân chủ đến nhân dân chưa được sâu rộng, việc cưới việc tang còn tùy ý gây lãng phí. Nhất là việc tang còn tổ chức làm hiếu riêng.

II.  MỘT SỐ KẾT QUẢ CHỦ YẾU TRONG THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2023

Dưới sự lãnh đạo của Đảng uỷ, sự kiểm tra giám sát của HĐND, UBND xã đã chỉ đạo các ban ngành đoàn thể và toàn thể nhân dân trong xã khắc phục khó khăn, phát huy thế mạnh, nhiều chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2023 của xã đạt và vượt kế hoạch.

Tổng thu ngân sách trên địa bàn vượt so với dự toán huyện giao; công tác giao thông, thuỷ lợi được triển khai tích cực. Bê tông hóa đường giao thông nông thôn được đẩy mạnh. Các lĩnh vực văn hóa - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, chất lượng dạy và học được nâng lên, thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, chăm sóc sức khoẻ nhân dân; quốc phòng, an ninh được giữ vững, ổn định, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.


Trong các chỉ tiêu chính của kế hoạch năm 2023 có những chỉ tiêu đạt và vượt như: thu ngân sách trên địa bàn; xây dựng đường giao thông xi măng; gia đình đạt tiểu chuẩn gia đình văn hóa, thôn văn hóa; tỷ lệ giảm nghèo,... còn chỉ tiêu không đạt như: sản lượng lương thực có hạt; làm đường giao thông bê tông, trồng cây phân tán, đàn gia cầm giảm nhiều so với cùng kỳ.
Phần thứ hai
NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 

PHÁT TRIỂN KT-XH NĂM 2024

I. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN KT-XH NĂM 2024

1. Mục tiêu chung

Năm 2024 tiếp tục ổn định kinh tế, phấn đấu đạt tốc độ tăng trưởng cao hơn năm 2023; chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại nhằm nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm; gắn việc xây dựng cơ bản với xây dựng nông thôn mới; phát triển các lĩnh vực văn hóa, y tế, giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ; thực hiện tốt các chính sách bảo đảm an sinh xã hội, không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân; thường xuyên củng cố quốc phòng - an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của các cấp các ngành nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2020 - 2025 và đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXII nhiệm kỳ 2020 - 2025.

II. NHIỆM VỤ CHUNG


1. Lĩnh vực kinh tế


- Tổ chức và hướng dẫn thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ để phát triển sản xuất; hướng dẫn nông dân chuyển đổi cơ cấu kinh tế cây trồng, vật nuôi theo quy hoạch, kế hoạch chung; công tác phòng trừ dịch bệnh đối với cây trồng và vật nuôi; xác định cây trồng chính, cây mũi nhọn tập trung chỉ đạo; phát triển đàn gia súc, gia cầm theo hướng sản xuất hàng hóa; tăng cường công tác khuyến nông, khuyến lâm.


- Công tác thu ngân sách: Chỉ đạo cán bộ chuyên môn quản lý tốt công tác thu, chi ngân sách, thực hiện đúng các chế độ chính sách theo quy định.

- Tiếp tục duy trì công tác xây dựng nông thôn mới. 
- Thuỷ lợi: Chỉ đạo các thôn ra quân phát quang, nạo vét, tu sửa các tuyến mương đảm bảo nước tưới tiêu phục vụ sản xuất.

- Chú trọng công tác trồng rừng, tổ chức thực hiện tốt công tác bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng. 

- Duy trì và nâng cao 19/19 tiêu chí nông thôn mới đã đạt. Tiếp tục thực hiện nông thôn mới nâng cao và xây dựng và duy trì các khu dân cư kiểu mẫu.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội


- Giáo dục: Chỉ đạo các trường thực hiện tốt công tác dạy và học năm học 2023 - 2024; củng cố, duy trì kết quả phổ cập giáo dục trung học cơ sở, phổ cập giáo dục tiểu học và giáo dục mầm non đúng độ tuổi; đầu năm học 2023 – 2024 huy động trẻ đến tuổi đi học đạt 100%.


- Thực hiện tốt công tác các hoạt động văn hóa, thông tin. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng gia đình văn hóa, làng văn hóa, cơ quan đạt văn hóa.


- Lao động, việc làm, thực hiện chính sách xã hội: Tổ chức được một lớp dạy nghề cho lao động trên địa bàn xã; tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện tốt chương trình giảm nghèo. Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội cho người nghèo và các đối tượng chính sách xã hội.

- Y tế: Kiện toàn Ban chỉ đạo chăm sóc sức khoẻ nhân dân, ban an toàn thực phẩm; chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân; nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại trạm y tế xã; tăng cường công tác vệ sinh an toàn thực phẩm; thực hiện tốt các chương trình mục tiêu về y tế.


3. Lĩnh vực an ninh - quốc phòng


Tổ chức thực hiện tốt công tác huấn luyện, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, lực lượng dự bị động viên vững mạnh; xây dựng nền quốc phòng toàn dân. Làm tốt công tác tuyển quân năm 2024.


Ban công an xã phối hợp với Ban chỉ huy quân sự xã phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn có hiệu quả các hoạt động xâm phạm an ninh quốc gia; công tác bảo vệ chính trị nội bộ, giữ vững trật tự an toàn xã hội, an ninh trên địa bàn xã, tiếp tục đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.


4. Công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động của chính quyền cơ sở


- Thực hiện cải cách hành chính, đơn giản hóa thủ tục hành chính; nâng cao năng lực hoạt động bộ phận "một cửa" của xã; Tiếp tục thực hiện tốt tác phong, lề lối làm việc, nâng cao chất lượng công tác trong các ban ngành của xã. 


- Tổ chức phát động thi đua, ký kết giao ước thi đua từ đầu năm. Cuối năm thực hiện tốt việc đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức hàng năm và thực hiện tốt Luật thi đua khen thưởng.


5. Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền pháp luật, công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, các vấn đề bức xúc tranh chấp đất đai, an ninh trật tự trên địa bàn đúng thẩm quyền.

6. Công tác kiểm tra


Thường xuyên kiểm tra tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức thuộc UBND xã và các trưởng thôn.



III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân đưa các loại giống mới có năng suất cao vào sản xuất, tăng cường công tác thuỷ lợi, đẩy mạnh công tác khuyến nông chuyển giao khoa học kỹ thuật vào sản xuất.

2. Tăng cường công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của UBND xã, thường xuyên bám vào những nhiệm vụ trọng tâm để xây dựng phương án, kế hoạch triển khai thực hiện.

3. Thường xuyên tiến hành phân công giao nhiệm vụ cụ thể cho các cán bộ thuộc quyền UBND để nâng cao tinh thần, trách nhiệm, hoàn thành chức trách nhiệm vụ được giao.

4. Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc thực hiện chế độ báo cáo, giao ban hàng tuần, tháng giữa cấp uỷ, các ban ngành, đoàn thể. Thực hiện tốt các chương trình, mục tiêu kinh tế – xã hội, giải quyết dứt điểm các vụ việc, đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân. 

5. Tuyên truyền vận động quần chúng nhân dân tham gia thực hiện tốt mọi nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng, trật tự an toàn xã hội. Tự vươn lên trong phát triển kinh tế, xóa đói, giảm nghèo, toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa làm giàu cho gia đình và xã hội.
Trên đây là Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 của UBND xã Hữu Khánh./.
Nơi nhận: 




                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ
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                      CHỦ TỊCH
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- CT, PCT UBND xã;
- Các ban ngành đoàn thể xã;
- Lưu: VP.
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